Документ РАВОЧАЯ ПРОГРАММАТДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ)

Информация о владель

ФИО: Нигматуллина Танзиля Алтафовна

Должность: Директор

Дата подписания: 28.11.2023 07:49:41 Уникальный программный ключ:

72а47dccbea51ad439ebc42366ed@ВРАбОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ПРОФСОЮЗОВ



ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «АКАДЕМИЯ ТРУДА И СОЦИАЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ»



БАШКИРСКИЙ ИНСТИТУТ СОЦИАЛЬНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ (филиал)

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ) УЧЕНИЕ О ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦАХ

Направление подготовки 40.04.01 Юриспруденция

Направленность (профиль) подготовки Юрист в сфере гражданского и предпринимательского права

> Квалификация выпускника «Магистр»

Кафедра уголовного права, процесса и цивилистики

Заведующий кафедрой уголовного права, процесса и цивилистики

/А.А. Мухортов/

«17» ноября 2023 г.

Оглавление

1.	ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ ИЗУЧЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ)3
2.	ТРЕБОВАНИЯ К РЕЗУЛЬТАТАМ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ
	(МОДУЛЯ)
2.1	Планируемые результаты обучения по дисциплине3
2.2	Результаты освоения образовательной программы4
3.	МЕСТО ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ) В СТРУКТУРЕ
	ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ4
4.	ОБЪЕМ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ) И ВИДЫ УЧЕБНОЙ РАБОТЫ .4
5.	СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ), СТРУКТУРИРОВАННОЕ
	ПО ТЕМАМ (РАЗДЕЛАМ) С УКАЗАНИЕМ ОТВЕДЕННОГО НА НИХ
	КОЛИЧЕСТВА АКАДЕМИЧЕСКИХ ИЛИ АСТРОНОМИЧЕСКИХ
	ЧАСОВ И ВИДОВ УЧЕБНЫХ ЗАНЯТИЙ5
5.1	Содержание дисциплины (модуля)5
5.2	Разделы/темы дисциплины, их трудоемкость и виды занятий7
6.	ПЕРЕЧЕНЬ УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ДЛЯ
	САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО
	ДИСЦИПЛИНЕ (МОДУЛЮ)8
7.	ОСНОВНАЯ И ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ УЧЕБНАЯ ЛИТЕРАТУРА11
8.	ПЕРЕЧЕНЬ ПРОГРАММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ, ИНФОРМАЦИОННЫХ
	СПРАВОЧНЫХ СИСТЕМ И ИНТЕРНЕТ - РЕСУРСОВ,
	НЕОБХОДИМЫХ ДЛЯ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ)14
9.	ТРЕБОВАНИЯ К МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОМУ И УЧЕБНО-
	МЕТОДИЧЕСКОМУ ОБЕСПЕЧЕНИЮ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ)
	14
10	ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ 15

1. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ ИЗУЧЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ)

Учебная дисциплина «Учение о юридических лицах» представляет собой систему обобщённых сведений о юридических лицах как субъектах гражданского права, нормах права, закрепляющих их статус, а также о научных взглядах в области исследования правового института юридического лица.

Основной целью данной учебной дисциплины является формирование у магистрантов объективного представления о научной, правовой и практической составляющей отношений, связанных с функционированием юридических лиц в имущественном обороте, а также комплекса знаний о проблемах, связанных с содержанием и практикой применения правовых норм, регулирующих деятельность юридических лиц.

Задачами «Учения о юридических лицах» являются

- -создание научного потенциала знаний магистрантов, содержащего нормативно-правовой, научный и практический материал по проблемным аспектам института юридического лица.
- -иметь представление о сущности юридического лица, его признаках, организационно-правовых формах, видах, ответственности,
- -обладать навыками использования нормативно-правовых источников, регулирующих деятельность юридических лиц и анализа актуального этапа развития законодательства о юридических лицах.

2. ТРЕБОВАНИЯ К РЕЗУЛЬТАТАМ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ)

2.1 Планируемые результаты обучения по дисциплине

В рамках освоения дисциплины обучающиеся готовятся к решению следующего типа задачи профессиональной деятельности – нормотворческой.

Изучение дисциплины «Учение о юридических лицах» направлено на формирование следующих компетенций:

профессиональных компетенций и индикаторов их достижения:

Категория	Код и наименование	Код и наименование индикатора				
(группа) ПК	na) ПК общепрофессиональной достижений общепроф					
(при наличии)	компетенции	компетенции				
Принятие	ПК-3. Способен	ПК-3.1. Знает понятие, сущность, значение и				
обоснованных	квалифицированно	место юридической классификации норм в				
решений,	применять нормативные	правоприменительном процессе.				
совершение	правовые акты в сфере	ПК-3.2. Усвоил основания и виды				
действий,	профессиональной	классификации юридических фактов и				
связанных с	деятельности.	событий, с учетом отраслевых особенностей				
реализацией		сферы профессиональной деятельности.				
правовых норм.		ПК-3.3. Умеет квалифицированно оценивать				
•		юридические факты и юридически-значимые				
		события, возникающие в сфере				
		профессиональной деятельности.				
		ПК-4.4. Владеет навыками совершения				

правомерных действий по реализации
правовых норм в правоприменительной
практики предпринимательской сферы, а
также гражданско-правовых отношений.

2.2 Результаты освоения образовательной программы

В результате изучения дисциплины студент должен:

ЗНАТЬ:

- -знать и понимать специфические особенности правового регулирования общественных отношений, связанных с оборотом недвижимых вещей;
- обладать теоретическими знаниями о недвижимом имуществе, его признаках, соотношении с иными объектами гражданских прав; о возникновении, осуществлении и защите прав на недвижимое имущество;
- иметь представление о роли и месте изучаемой дисциплины в системе права, о значении данной дисциплины при регулировании общественных отношений;

УМЕТЬ:

- ориентироваться в действующем законодательстве, регулирующем отношения, связанные с возникновением, осуществлением и защитой прав на недвижимое имущество;
- уметь грамотно толковать нормы права, правильно применять их в конкретной ситуации, разрешать практические задачи в сфере, связанной с оборотом недвижимых вещей;

ВЛАДЕТЬ:

-владеть навыками самостоятельной работы, способностью анализировать и решать проблемы в сфере оборота недвижимых вещей в соответствии с нормами действующего законодательства и судебной практики.

3. МЕСТО ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ) В СТРУКТУРЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

Дисциплина «Учение о юридических лицах» относится к части, формируемой участниками образовательных отношений, учебного плана направления подготовки 40.04.01 Юриспруденция, профиля «Юрист в сфере гражданского и предпринимательского права».

4. ОБЪЕМ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ) И ВИДЫ УЧЕБНОЙ РАБОТЫ

	Всего часов				
Объем дисциплины	Для очной формы обучения	Для очно- заочной формы обучения	Для заочной формы обучения		
Общая трудоемкость дисциплины (зачетных единиц/часов)	5/180	-			
Контактная работа – аудиторные занятия:	36	-			

Лекции	6	-	
Семинары, практические занятия	24	1	
Лабораторные работы		1	
КтЗа, КтЭк, КонсЭ	6		
Самостоятельная работа			
обучающегося (всего с промежуточной	112	-	
аттестацией)			
Вид промежуточной аттестации	Экзамен (32)		
(экзамен)	JESAMEH (32)		

5. СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ), СТРУКТУРИРОВАННОЕ ПО ТЕМАМ (РАЗДЕЛАМ) С УКАЗАНИЕМ ОТВЕДЕННОГО НА НИХ КОЛИЧЕСТВА АКАДЕМИЧЕСКИХ ИЛИ АСТРОНОМИЧЕСКИХ ЧАСОВ И ВИДОВ УЧЕБНЫХ ЗАНЯТИЙ

5.1 Содержание дисциплины (модуля)

Тема 1. Общая характеристика юридического лица: понятие и признаки. Теории юридического лица.

Понятие юридического лица. Признаки юридического лица. Проблемные аспекты имущественного обособления юридических лиц. Правоспособность юридического лица Учредительные документы юридического лица. Наименование и место нахождения юридического лица. Теории юридического лица.

Тема 2. Виды юридических лиц

Коммерческие и некоммерческие организации. Юридические лица собственники, в отношении которых их учредители (участники) имеют лишь обязательственные права требования, реализуемые за счет имущества этих юридических лиц (товарищества, общества, производственные кооперативы, потребительские кооперативы и некоммерческие партнерства). Юридические лица - несобственники, на имущество которых учредители сохраняют право собственности (унитарные предприятия и учреждения). Юридические лица собственники, отношении которых (их имущества) учредители (участники) сохраняют НИ обязательственных, ни вешных (некоммерческие организации - общественные и религиозные объединения, ассоциации (союзы) и др. (за исключением фонды, потребительских кооперативов, учреждений и некоммерческих партнерств).

Тема 3. Создание и прекращение юридических лиц. Ответственность юридического лица

Общая характеристика способов создания юридических ЛИЦ. Государственная регистрация юридических Ответственность лиц. юридического лица. Реорганизация юридического лица. Правопреемство при реорганизации юридических лиц. Юридическое значение передаточного акта и разделительного баланса. Ликвидация юридического лица. Порядок ликвидации юридического лица. Удовлетворение требований кредиторов. Несостоятельность (банкротство) юридического лица.

Тема 4. Структура юридического лица

Органы юридического лица. Научные подходы к определению понятия органа юридического лица. Волеобразующие и волеизъявляющие органы. Единоличный и коллегиальный органы юридического лица. Выборный и назначаемый орган. Высшие и исполнительные органы юридического лица. Представительства и филиалы.

Тема 5. Организационно-правовые формы юридических лиц: общая характеристика. Хозяйственные товарищества и общества

Понятие организационно-правовой формы юридического лица. Хозяйственные товарищества и общества: понятие и общие признаки. Основные положения о полном товариществе. Основные положения о товариществе на вере. Общество с ограниченной ответственностью. Понятие и основные признаки. Учредительные документы общества с ограниченной ответственностью. Уставный капитал: формирование, порядок увеличения и уменьшения. Участники общества, их права и обязанности. Органы управления обществом. Ответственность общества и его участников. Выход участника из общества с ограниченной ответственностью. Распоряжение участником общества своей долей: отчуждение, передача в залог.

Акционерное общество. Понятие и основные признаки. Виды акционерных обществ. Отчуждение акций в закрытом акционерном обществе. Эмиссия акций. Учредительные документы акционерного общества. Уставный капитал: формирование, порядок увеличения и уменьшения. Права и обязанности акционеров. Органы управления обществом. Ответственность общества и его акционеров. Дочерние и зависимые общества. Крупные сделки и сделки с заинтересованностью.

Тема 6. Хозяйственные партнерства

Основные положения о хозяйственных партнерствах. Ответственность партнерства. Участники партнерства. Права и обязанности участников партнерства. Соглашение об управлении партнерством. Исключение участника партнерства из партнерства. Учреждение партнерства. Складочный капитал партнерства. Управление партнерством. Особенности реорганизации и ликвидации партнерства.

Тема 7. Производственные кооперативы

Производственный кооператив. Понятие и основные признаки. Образование производственных кооперативов. Характеристика имущества производственного кооператива. Управление в производственном кооперативе. Прекращение членства в производственном кооперативе и переход пая. Реорганизация и ликвидация производственных кооперативов. Ответственность кооператива и его членов.

Тема 8. Государственные и муниципальные унитарные предприятия

Государственные и муниципальные унитарные предприятия: понятие и виды. Унитарное предприятие, основанное на праве хозяйственного ведения. Унитарное предприятие, основанное на праве оперативного управления.

Тема 9. Некоммерческие организации

Некоммерческие организации: понятие, основы правового положения. Формы: государственная корпорация; потребительский кооператив; общественные и религиозные организации (объединения); фонды; учреждения; объединения юридических лиц (ассоциации и союзы); некоммерческие партнерства; автономные некоммерческие организации, общества взаимного страхования, кредитные потребительские кооперативы и др.

Тема 10. Публично-правовые образования как участники гражданских правоотношений

Российская Федерация, субъекты Российской Федерации, муниципальные образования как субъекты гражданского права. Порядок участия Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований в отношениях, регулируемых гражданским законодательством. Ответственность по обязательствам Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования. Особенности ответственности Российской Федерации и субъектов Российской Федерации в отношениях, регулируемых гражданским законодательством, с участием иностранных юридических лиц, граждан и государств.

5.2 Разделы/темы дисциплины, их трудоемкость и виды занятий

Общая трудоемкость изучения дисциплины по учебному плану: З.Е. (часов)

Форма обучения Очная					Вид к	онтроля	1	_3	кзамен (32)		
Форма	а обучения Очно	- заочі	ная		Вид к	онтроля	7					
Форма	а обучения Заочн	ая			Вид к	онтроля	1					
			Кол-во часов по плану									
	Порядковый номер		7	Очно-заочная				Заочная				
№ п.п.			Аудиторная (контактная) работа		Аудиторная (контактная) работа			Аудиторная (контактная) работа				
		Л	Пр	CPC	Л	Пр	CPC	Л	Пр	CPC		
1.	Тема 1	1	2	12								
2.	Тема 2	0	2	12								
3.	Тема 3	1	2	12								
4.	Тема 4	1	4	10								
5.	Тема 5	0	2	10								
6.	Тема 6	1	2	12								
7.	Тема 7	0	2	10								
8.	Тема 8	1	2	10								
9.	Тема 9	0	4	12								
10.	Тема 10	1	2	12								
11.	Консультации	0	6	0								

5(180)

	ОБЪЕМ УЧЕБНОЙ НАГРУЗКИ (в часах)	6	30	144				
12.	Промежуточная аттестация (часов)	0	0	32				
	(контактная)							

6. ПЕРЕЧЕНЬ УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ДЛЯ САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО ДИСЦИПЛИНЕ (МОДУЛЮ)

Список литературы по темам см. Раздел 7

Тема 1. Общая характеристика юридического лица: понятие и признаки. Теории юридического лица.

Вопросы для обсуждения на семинарских занятиях:

Понятие юридического лица. Признаки юридического лица.

- 1. Проблемные аспекты имущественного обособления юридических лиц.
- 2. Правоспособность юридического лица.
- 3. Учредительные документы юридического лица.
- 4. Наименование и место нахождения юридического лица.
- 5. Теории юридического лица.

Тема 2. Виды юридических лиц

Вопросы для обсуждения на семинарских занятиях:

- 1. Коммерческие организации: общая характеристика.
- 2. Правовое положение некоммерческих организаций.
- 3. Юридические лица собственники, в отношении которых их учредители (участники) имеют лишь обязательственные права требования, реализуемые за счет имущества этих юридических лиц (товарищества, общества, производственные кооперативы, потребительские кооперативы и некоммерческие партнерства).
- 4. Юридические лица несобственники, на имущество учредители сохраняют право собственности (унитарные предприятия и учреждения). Юридические лица - собственники, в отношении которых (их имущества) их учредители (участники) не сохраняют ни обязательственных, ни вещных прав (некоммерческие организации - общественные и религиозные ассоциации (союзы) объединения, фонды, др. (за исключением потребительских кооперативов, учреждений и некоммерческих партнерств).

Тема 3. Создание и прекращение юридических лиц. Ответственность юридического лица

Вопросы для обсуждения на семинарских занятиях:

- 1. Общая характеристика способов создания юридических лиц.
- 2. Государственная регистрация юридических лиц.
- 3. Ответственность юридического лица.
- 4. Реорганизация юридического лица.
- 5. Правопреемство при реорганизации юридических лиц. Юридическое значение передаточного акта и разделительного баланса.

- 6. Ликвидация юридического лица. Порядок ликвидации юридического лица. Удовлетворение требований кредиторов.
 - 7. Несостоятельность (банкротство) юридического лица.

Тема 4. Структура юридического лица

Вопросы для обсуждения на семинарских занятиях:

- 1. Органы юридического лица.
- 2. Научные подходы к определению понятия органа юридического лица. Волеобразующие и волеизъявляющие органы.
 - 3. Единоличный и коллегиальный органы юридического лица.
 - 4. Выборный и назначаемый орган.
 - 5. Высшие и исполнительные органы юридического лица.
 - 6. Представительства и филиалы.

Тема 5. Организационно-правовые формы юридических лиц: общая характеристика. Хозяйственные товарищества и общества

Вопросы для обсуждения на семинарских занятиях:

- 1. Понятие организационно-правовой формы юридического лица.
- 2. Хозяйственные товарищества и общества: понятие и общие признаки.
- 3. Основные положения о полном товариществе. Основные положения о товариществе на вере.
- 4. Общество с ограниченной ответственностью. Понятие и основные признаки.
 - 5. Учредительные документы общества с ограниченной ответственностью.
 - 6. Уставный капитал: формирование, порядок увеличения и уменьшения.
- 7. Участники общества, их права и обязанности. Органы управления обществом.
- 8. Ответственность общества и его участников. Выход участника из общества с ограниченной ответственностью.
- 9. Распоряжение участником общества своей долей: отчуждение, передача в залог.
- 10. Акционерное общество. Понятие и основные признаки. Виды акционерных обществ.
 - 11. Отчуждение акций в закрытом акционерном обществе. Эмиссия акций.
- 12. Учредительные документы акционерного общества. Уставный капитал: формирование, порядок увеличения и уменьшения. Права и обязанности акционеров.
- 13. Органы управления обществом. Ответственность общества и его акционеров.
- 14. Дочерние и зависимые общества. Крупные сделки и сделки с заинтересованностью.

Тема 6. Хозяйственные партнерства

Вопросы для обсуждения на семинарских занятиях:

- 1. Основные положения о хозяйственных партнерствах.
- 2. Ответственность партнерства.

- 3. Участники партнерства.
- 4. Права и обязанности участников партнерства.
- 5. Соглашение об управлении партнерством.
- 6. Исключение участника партнерства из партнерства.
- 7. Учреждение партнерства.
- 8. Складочный капитал партнерства.
- 9. Управление партнерством.
- 10. Особенности реорганизации и ликвидации партнерства.

Тема 7. Производственные кооперативы

Вопросы для обсуждения на семинарских занятиях:

- 1. Производственный кооператив.
- 2. Понятие и основные признаки.
- 3. Образование производственных кооперативов.
- 4. Характеристика имущества производственного кооператива. Управление в производственном кооперативе.
 - 5. Прекращение членства в производственном кооперативе и переход пая.
 - 6. Реорганизация и ликвидация производственных кооперативов.
 - 7. Ответственность кооператива и его членов.

Тема 8. Государственные и муниципальные унитарные предприятия *Вопросы для обсуждения на семинарских занятиях:*

- 1. Государственные и муниципальные унитарные предприятия: понятие и виды.
- 2. Унитарное предприятие, основанное на праве хозяйственного ведения. Унитарное предприятие, основанное на праве оперативного управления.

Тема 9. Некоммерческие организации

Вопросы для обсуждения на семинарских занятиях:

- 1. Некоммерческие организации: понятие, основы правового положения.
- 2. Государственная корпорация.
- 3. Потребительский кооператив.
- 4. Общественные и религиозные организации (объединения); фонды; учреждения.
- 5. Объединения юридических лиц (ассоциации и союзы); некоммерческие партнерства; автономные некоммерческие организации, общества взаимного страхования, кредитные потребительские кооперативы и др.

Тема 10. Публично-правовые образования как участники гражданских правоотношений

Вопросы для обсуждения на семинарских занятиях:

- 1. Российская Федерация, субъекты Российской Федерации, муниципальные образования как субъекты гражданского права.
- 2. Порядок участия Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований в отношениях, регулируемых гражданским законодательством.

- 3. Ответственность по обязательствам Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования.
- 4. Особенности ответственности Российской Федерации и субъектов Российской Федерации в отношениях, регулируемых гражданским законодательством, с участием иностранных юридических лиц, граждан и государств.

7. ОСНОВНАЯ И ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ УЧЕБНАЯ ЛИТЕРАТУРА Основная литература:

- 1. Статус юридических лиц в современном праве России : учебное пособие : [16+] / Г. Ф. Ручкина, И. В. Матвеев, Е. А. Свиридова [и др.] ; ред. Г. Ф. Ручкина ; Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации. Москва : Прометей, 2021. 343 с. : схем., табл. Режим доступа: по подписке. URL: https://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=612095 . Библиогр. в кн. ISBN 978-5-00172-066-9. Текст : электронный.
- 2. Сумской, Д. А. Юридические лица: учебное пособие / Д. А. Сумской. Москва: Владос, 2008. 256 с. (Юридическая литература). Режим доступа: по подписке. URL: https://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=55854. ISBN 978-5-691-01577-9. Текст: электронный.

Дополнительная литература:

Александрова, С. Юридические лица: учебное пособие: [16+] / С. Александрова; Московская государственная академия водного транспорта, Кафедра транспортного права и гражданско-правовых дисциплин. — Москва: Альтаир: МГАВТ, 2009. — 128 с. — Режим доступа: по подписке. — URL: https://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=431001. — Библиогр. в кн. — Текст: электронный.

Нормативно правовые акты, материалы судебной практики**

- 1. Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993)
- 2. Гражданский кодекс Российской Федерации (часть первая) от 30 ноября 1994 года № 51-ФЗ // Собрание законодательства Российской Федерации. 1994. № 32. Ст. 3301.
- 3. Арбитражный процессуальный кодекс Российской Федерации от 24 июля 2002 года № 95-ФЗ // Собрание законодательства Российской Федерации. 2002. № 30. Ст. 3012.
- 4. Трудовой кодекс Российской Федерации от 30 декабря 2001 года № 97-ФЗ // Собрание законодательства Российской Федерации. 2002. № 1 (ч. 1).
- 5. Налоговый кодекс Российской Федерации (часть первая) от 31 июля 1998 года № 146-ФЗ // Собрание законодательства Российской Федерации. 1998. № 31. Ст. 3824.
- 6. Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30 декабря 2001 года № 195-ФЗ // Собрание законодательства Российской Федерации. 2002. № 1 (ч. 1). Ст. 1.
- 7. Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации от 14 ноября 2002 года № 138--ФЗ // Собрание законодательства Российской Федерации. 2002. № 46. Ст. 4532.

- 8. Федеральный закон от 26 декабря 1995 года № 208-ФЗ "Об акционерных обществах" // Собрание законодательства Российской Федерации. 1996. № 1. Ст. 1.
- 9. Федеральный закон от 8 февраля 1998 года № 14-ФЗ "Об обществах с ограниченной ответственностью" // Собрание законодательства Российской Федерации. 1998. № 7. Ст. 785.
- 10. Федеральный закон от 22 апреля 1996 года № 39-ФЗ "О рынке ценных бумаг" // Собрание законодательства Российской Федерации 1996. № 17. Ст. 1918.
- 11. Федеральный закон от 5 марта 1999 года № 46-ФЗ "О защите прав и законных интересов инвесторов на рынке ценных бумаг" // Собрание законодательства Российской Федерации. 1999. № 10. Ст. 1163.
- 12. Федеральный закон от 8 августа 2001 года № 129-ФЗ "О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей" // Собрание законодательства Российской Федерации. 2001. № 33. (часть 1). Ст. 3431.
- 13. Федеральный закон от 2 декабря 1990 года № 395-1 "О банках и банковской деятельности" // Ведомости Съезда народных депутатов РСФСР. 1990. № 27. Ст. 357.
- 14. Федеральный закон от 26 октября 2002 года № 127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)" // Собрание законодательства Российской Федерации. 2002. № 43. Ст. 4190.
- 15. Федеральный закон от 26 июля 2006 года № 135-ФЗ "О защите конкуренции" // Собрание законодательства Российской Федерации. 2006. № 31 (1 ч.). Ст. 3434.
- 16. Федеральный закон от 8 августа 2001 года № 128-ФЗ "О лицензировании отдельных видов деятельности" // Собрание законодательства Российской Федерации. 2001. № 33 (часть 1). Ст. 3430.
- 17. Федеральный закон от 19 июля 1998 года № 115-ФЗ "Об особенностях правового положения акционерных обществ работников (народных предприятий)" // Собрание законодательства Российской Федерации. 1998. № 30. Ст. 3611.
- 18. Федеральный закон от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ "О приватизации государственного и муниципального имущества" // Собрание законодательства Российской Федерации. 2002. № 4. Ст. 251.
- 19. Федеральный закон от 8 декабря 1995 года № 193-ФЗ "О сельскохозяйственной кооперации" // Собрание законодательства Российской Федерации. 1995. № 50. Ст. 4870.
- 20. Федеральный закон от 8 мая 1996 года № 41-ФЗ "О производственных кооперативах" // Собрание законодательства Российской Федерации. 1996. № 20. Ст. 2321.
- 21. Федеральный закон от 12 января 1996 года № 7-ФЗ "О некоммерческих организациях" // Собрание законодательства Российской Федерации. 1996. № 3. Ст. 145.
- 22. Положение о ведении реестра владельцев именных ценных бумаг, утвержденное постановлением Федеральной комиссии по рынку ценных бумаг от 2 октября 1997 года № 27 (с изм. на 20 апреля 1998 года) // Вестник ФКЦБ России. 1997. № 12; 1998. № 2.
- 23. Положение о порядке и объеме раскрытия информации открытыми акционерными обществами при размещении акций и ценных бумаг, конвертируемых в акции, путем подписки, утвержденное постановлением ФКЦБ России от 20 апреля 1998 года № 9 // Вестник ФКЦБ России. 1998. № 2 (утратило силу).

- 24. Положение о дополнительных требованиях к порядку подготовки созыва и проведения общего собрания акционеров, утвержденное постановлением ФКЦБ России от 31 мая 2002 года № 17/пс // Бюллетень нормативных актов министерств и ведомств РФ. 2002. № 31.
- 25. Письмо ФКЦБ от 26 ноября 2001 года № ИК-09/7948 "Об образовании части акций (дробных акций)" // Вестник ФКЦБ России. 2002. № 12.
- 26. Информационное письмо ФКЦБ РФ от 16 октября 2001 года № ИК-07/7003 "О балансовой стоимости активов хозяйственного общества" // Вестник ФКЦБ России. 2001. № 10
- 27. Порядок оценки стоимости чистых активов акционерных обществ, утвержденный приказом Минфина России и ФКЦБ России от 29 января 2003 года № 10н/03-6/пз // Бюллетень нормативных актов министерств и ведомств РФ. 2003. № 18.
- 28. Инструкция Банка России "О правилах выпуска и регистрации ценных бумаг кредитными организациями на территории Российской Федерации" от 10 марта 2006 года № 128-И // Вестник Банка России. 2006. № 25.
- 29. Кодекс корпоративного поведения, утвержденный Распоряжением ФКЦБ РФ от 4 апреля 2002 года № 421/р "О рекомендации к применению Кодекса корпоративного поведения" // Вестник ФКЦБ России. 2002. № 4

Официальные акты судебных органов

- 30. Постановление Конституционного Суда РФ от 24 февраля 2004 года № 3-П "По делу о проверке конституционности отдельных положений статей 74 и 77 Федерального закона "Об акционерных обществах", регулирующих порядок консолидации размещенных акций акционерного общества и выкупа дробных акций, в связи с жалобами граждан, компании "Кадет истеблишмент" и запросом Октябрьского районного суда города Пензы" // Собрание законодательства Российской Федерации. 2004. № 9. Ст. 830.
- 31. Постановление Конституционного Суда РФ от 15 марта 2005 года № 3-П "По делу о проверке конституционности положений пункта 2 статьи 278 и статьи 279 Трудового кодекса Российской Федерации и абзаца второго пункта 4 статьи 69 Федерального закона "Об акционерных обществах" в связи с запросами Волховского городского суда Ленинградской области, Октябрьского районного суда города Ставрополя и жалобами ряда граждан // Собрание законодательства Российской Федерации. 2005. № 13. Ст. 1209.
- 32. Определение Конституционного Суда РФ от 12 июля 2005 года № 316-О "Об отказе в принятии к рассмотрению жалоб ООО "Флот-1", ООО "Флот-2", ООО "Флот-3", ООО "Флот-4" и ООО "Флот-5" на нарушение конституционных прав и свобод пунктом 2 части 1 статьи 91 и пунктом 6 статьи 301 арбитражного процессуального Кодекса Российской Федерации" (Документ опубликован не был).
- 33. Постановление Пленумов Верховного Суда Российской Федерации и Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 28 февраля 1995 года № 2/1 "О некоторых вопросах, связанных с введением в действие части первой Гражданского кодекса Российской Федерации" // Бюллетень Верховного Суда Российской Федерации. 1995. № 5.

- 34. Постановление Пленума Верховного Суда Российской Федерации и Пленума Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 1 июля 1996 года № 6/8 "О некоторых вопросах, связанных с применением части первой Гражданского кодекса Российской Федерации" // Российская газета. 1996. № 152.
- 35. Постановление Пленума Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 18 ноября 2003 года № 19 "О некоторых вопросах применения Федерального закона "Об акционерных обществах" // Вестник ВАС РФ. 2004. № 1.
- 36. Постановление Пленумов Верховного Суда Российской Федерации и Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 9 декабря 1999 года № 90/14 "О некоторых вопросах применения Федерального закона "Об обществах с ограниченной ответственностью" // Вестник Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации. 2000. № 2.
- 37. Письмо Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 19 февраля 1996 года № C5-7/03-90 о Федеральном законе от 8 декабря 1995 года "О сельскохозяйственной кооперации".
- 38. Письмо Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 7 июня 1996 года № С5-7/03-338 "О Федеральном законе "О производственных кооперативах".

8. ПЕРЕЧЕНЬ ПРОГРАММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ, ИНФОРМАЦИОННЫХ СПРАВОЧНЫХ СИСТЕМ И ИНТЕРНЕТ - РЕСУРСОВ, НЕОБХОДИМЫХ ДЛЯ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ)

№ п/п	Интернет ресурс (адрес)	Описание ресурса
1.	provo.gov.ru	Официальный сайт правовой информации
2.	http://www.cbr.ru	официальный сайт Центрального банка Российской
		Федерации
3.	http://www.tpprf.ru	- официальный сайт Торгово-промышленной палаты
		Российской Федерации
4.	http://pcпп.pф	официальный сайт Российского союза
		промышленников и предпринимателей

9. ТРЕБОВАНИЯ К МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОМУ И УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОМУ ОБЕСПЕЧЕНИЮ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ)

Помещения, в которых проводятся занятия, представляют собой учебные аудитории для проведения учебных занятий. Данные аудитории оснащенные оборудованием и техническими средствами обучения.

Компьютеры, информационно-телекоммуникационные сети, аппаратно-программные и аудиовизуальные средства, находящиеся в учебных аудиториях:

- Компьютер DEPO Intel ((R) Pentium (R) Dual CPU E2200 (для преподавателя) с выходом в сеть интернет;
 - Проектор Epson EB-X8;
 - аккустическая система Microlab;

- Интерактивная доска SMART Board DviT

Помещения для самостоятельной работы обучающихся оснащены компьютерной техникой и имеют возможность подключения к сети интернет и обеспечивают доступ к электронной информационно-образовательной среде академии.

10. ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

В процессе освоения дисциплины используются следующие образовательные технологии:

1. Стандартные методы обучения:

- лекции;
- практические занятия, на которых обсуждаются основные проблемы, освещенные в лекциях и сформулированные в заданиях для самоподготовки;
- письменные или устные задания (доклады, рефераты, информационные сообщения, презентации);
- работа • самостоятельная студентов, которую В входит освоение теоретического материала, подготовка К практическим занятиям, выполнение указанных выше письменных/устных заданий, работа с законодательством и рекомендованной литературой.
- Методы обучения с применением интерактивных форм образовательных технологий:
- интерактивные лекции (тема №1);
- ситуационные задачи (тема №2, №5);
- тестирование (тема № 3, № 4);
- круглый стол (тема №7).